

我省年内开建三条城际轨道

分别是：郑焦、郑汴、郑州至新郑机场城际轨道

本报讯(记者 孟斌 实习生 谷卫艳)昨日,省发改委传出喜讯,备受各方关注的《中原城市群城际轨道交通网规划(2009-2020年)》已经国家发展改革委批复。根据规划,我省将建设郑州—焦作、郑州—开封、郑州—洛阳、郑州—新郑机场—许昌—平顶山、郑州—新乡之间的城际轨道,合计里程约496公里。

将建5条城际轨道

国家发改委批复的《规划》,范围包括郑

州、洛阳、开封、新乡、焦作、许昌、平顶山、漯河、济源等9个城市。规划期限是2009-2020年。远期展望到2030年。

按照规划,将建设郑州—焦作、郑州—开封、郑州—洛阳、郑州—新郑机场—许昌—平顶山、郑州—新乡之间的城际轨道,合计里程约496公里。远景展望是:城市群外围各城市间建成环形联络线和延伸线,最终将形成以郑州为中心、洛阳为副中心、以京广、陇海为主轴,连接城市群的“十”字加半环线网络构架。

3条轨道年内开工

2009-2015年,我省将重点推进郑州—焦作、郑州—开封、郑州—新郑机场—许昌、郑州—洛阳等线路,其中:郑州—焦作、郑州—开封今年开工,郑州—新郑机场—许昌明年开工,郑州至洛阳(新郑机场至登封至洛阳)拟于2011年开工。

省发改委有关负责人表示,目前,省铁路办正在抓紧协调推进郑州—焦作、郑州—开封、郑州—机场项目前期工作,力争今年年底

三条线路开工建设。

量力而行分步实施

对于《中原城市群城际轨道交通网规划(2009-2020年)》,国家发改委要求,规划实施要量力而行、分步实施,准确把握功能定位和技术标准,做好综合交通衔接。同时,还要妥善处理好与客运专线、既有铁路的关系。规划实施应当节约和集约利用土地,注重保护生态环境,提高能源利用效率,促进可持续发展。

五市联手治超载

本报讯(记者 王文霞 通讯员 侯凯耀)自我省干线公路收费还贷收费站取消以来,干线公路超载车辆猛增。昨日,为期两个月的郑州、新乡、焦作、安阳、鹤壁五市治超区域联合首次行动开始,重点治理车货总重超过55吨的恶性非法改装、超限超载车辆。

据省治超办负责人介绍,自我省取消干线公路收费还贷收费站以来,全省干线公路大型运输车辆日益增多。其中国道增长15%以上,省道增长30%以上,而超载车辆占据30%至50%,超限超载运输现象反弹严重。我省南阳、漯河、周口、郑州、许昌等市数十座桥梁因超限超载车辆行驶造成桥梁断裂,道路养护需求急剧增加,部分路段被迫限行。我省的超限超载运输治理面临严峻形势。

此次治理行动将重点治理车货总重超过55吨的恶性非法改装、超限超载车辆,对总重超过55吨的超限超载车辆,一律卸货、罚款,有条件的将协同公安交警、工商、纠风等部门对司机进行扣分,对查处的非法改装车辆一律进行拆解,并追究车辆改装企业的责任,对查处的非法拼装车辆一律扣留、没收。禁止车货总重超过55吨的超限超载车辆上路、过桥行驶,切实保障公路桥梁的安全畅通和人民群众生命财产的安全。同时,此次治理行动按照“依法严管,标本兼治,立足源头,长效治理”的总体要求,固定检测和流动稽查相结合,加强对公路节点及相通道路的联合治理力度,在五市范围内形成统一组织、信息共享、密切协作的无边界、无缝隙治超网络,全面推进治理车辆超限超载工作长效机制建设。

我省工程建设领域 即日开始专项治理

将持续两年

本报讯(记者 孟斌 实习生 谷卫艳)昨日,省住房和城乡建设厅传出消息,我省将用两年时间,专项治理工程建设领域突出问题,其中,将着重解决违反法定权限和程序擅自改变城乡规划、改变土地用途以及在房地产开发中违规调整容积率等突出问题。

根据全省统一部署,由省住房和城乡建设厅牵头,相关10个部门从现在开始,用两年时间,以政府投资和使用国有资产的项目,特别是扩大内需的项目为重点,对2008年以来规模以上的投资项目在城乡规划管理、工程建设实施和工程质量管理方面进行排查。在城乡规划管理方面,将重点排查建设工程违反法定程序和权限擅自改变城乡规划、改变用地性质,以及在房地产开发中违规调整容积率等问题。2011年上半年,将全面清理城乡规划管理、工程建设实施和工程质量管理领域的法规制度,不适用的予以废止,不够完善的及时修订,需要新出台的抓紧研究制定。在工程建设实施和工程质量管理方面,要重点排查标后监管薄弱、偷工减料、虚报工程进度、完成投资数不实、工程监理不到位和质量安全责任不落实等问题。

省住房和城乡建设厅要求,要集中力量查办一批在变更规划、调整容积率中搞权钱交易、不按工程质量监督法规程序导致工程质量隐患等损害国家和群众利益的典型案件,严肃追究有关责任人员的责任,涉嫌犯罪的要移送司法机关进行处理。

春秋航空出新招 特价票也能“退”

本报讯(记者 王文霞 通讯员 荆芳)特价机票通常是不能退的,而从今日起,一种叫“航空机票取消险”的新保险产品正式网上销售,从此,春秋航空特价票也能“退”了。

该险种的承保公司为中国太平洋财产保险股份有限公司上海分公司,他们率先针对网上订票的春秋航空旅客开放销售,销售范围先在春秋99系列机票,即99、199、299、399、499元等特价机票。航前24小时之内不销售取消险,保险金额为被保险人所支付的预订机票款金额。该保险单19元一张,一张机票只能买一张保险单,保险费交清后,保险合同生效。因旅客原因无法成行,在满足保险公司条款的条件下,可以索赔。

昨日,记者与春秋航空郑州营业部的人联系,该险种在郑州订票时同样可购买。

上月全省家电下乡 产品销量首破50万

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 宁甜)昨日从省商务厅传出消息,11月全省销售家电下乡产品57.81万台(件),居全国首位,并首次实现月销量突破50万台(件)。

据了解,11月全省家电下乡产品销量较10月增长15.6%,销售额10.16亿元。1至11月,全省共销售家电下乡产品368.54万台(件),完成全年任务的184.3%,销售额64.62亿元,完成全年任务的161.6%。自“家电下乡”工程实施以来,河南省累计补贴家电下乡产品371.26万台(件),发放补贴金额8.07亿元,使260多万农户受益。

经济与法

冒充老总外甥女 骗人钱财被起诉

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 娟娟)25岁的李某自称是河南某置业有限公司董事长的外甥女,以低价买房为名骗取他人30000元。昨日,惠济区法院正式受理此案。

据了解,2005年至2007年,李某和丈夫张某曾经在工地承包小工程,在此期间与陈某认识,2009年8月份,陈某想在北郊买一套房。李某得知情况后,就告知陈某说,新柳路上有一个“某某小区”就不错,并且这个小区的开发商是她的舅舅,她能拿到最低价的房子。

2009年9月15日下午,陈某要求看房,李某便带着陈某和他的同事潘某跟着售楼小姐看房,陈某和潘某分别看中了一套。在回去的途中李某说每平方米3100元,这是最低价。陈某和潘某一听价钱很低,便付给李某两套房的定金30000元。

两天后,李某打电话问李某什么时候签合同,李某说她舅舅还没有签字,等签完字便能签合同。陈某等人信以为真。拖了十几天,李某一直没动静,陈某等人感觉不对劲,一打听“某某小区”的开发商河南某置业有限公司董事长并没有李某这个外甥女,陈某等人立即到公安机关报警。

12月4日,惠济区检察院以诈骗罪将李某起诉到惠济区法院。



近日,山东威海海域进入冬季海上养殖投苗期。2009年威海市在辖区沿海规划了70个海水增养殖区。目前,全市海水养殖发展到4.9万公顷,年产量120万吨。图为威海市成山镇落岗村一条渔船在吊运投苗浮筏。

新华社发

猪肉市场“火”起来



本报讯(记者 李利强 文/图)年关将至,众多市民开始腌腊肉、灌香肠,猪肉销售也随之迅速“升温”。近日,记者在我市超市和农贸市场对猪肉的销售情况进行了一番了解。

昨日上午,在纬四路农贸市场的一个猪肉摊位,商贩张先生告诉记者:“最近,灌香肠、腌制腊肉的市民多起来了,猪肉比之前卖得多也卖得快。还不到半天时间,自己卖掉的猪肉已相当于平时一天的销量,价格最近也有所上涨。”

大商金博大超市生鲜部负责人告诉记者:“目前猪肉消费进入旺季,如果以前是一天卖一头猪的话,那么现在能卖两头猪了。随着灌香肠和腌制腊肉的市民越来越多,销量还在持续增加。另外,超市内猪肉价格并没有因为销售旺季而涨价,价格相对保持稳定。”

社科院经济蓝皮书指出

必须有效解决房价不断上涨问题

新华社北京12月7日电(记者 刘奕湛)中国社会科学院7日发布的《经济蓝皮书》指出,2010年我国经济有望全面复苏,在新一轮周期中城市化率的提高,以及相应的房地产业特别是住宅业的发展,仍然是新一轮周期中重要的动力源之一,但必须有效解决房价不断上涨的问题。

蓝皮书指出,目前为了顺利推进我国城市化的发展,特别是更好地使住宅业成为新一轮经济周期的重要支柱产业,就必须

有效地解决房价不断上涨的问题。这个问题解决不好,将会严重影响城市化的发展,甚至影响社会安定。我国住宅业的发展经历了三个阶段:原先,在高度集中的计划经济体制下,城市中的住宅问题主要是由政府包办,住宅严重短缺;后来,住宅商品化了,完全推向市场,推动了住宅业的大发展,也使房价不断攀升;再后来,把市场化和政府责任相结合。

现在看来,为有效抑制房价不断上涨

趋势,必须进一步采取“釜底抽薪”办法,即把政府保障部分再加以扩大,不仅把城市低收入群众住房问题从市场中抽出来,而且要把城市中等收入群众住房问题也从市场中抽出来,纳入政府保障范围。但对城市中等收入群众的住房保障是“保”人人都有居住权,都能租上房,而不是“保”人人都有产权房;而且是在政府保障下,进行市场化操作,租住房有高中、低档,可自主选择。



虎年临近,民间艺人用各色棉线、棉布和棉花等材料手工缝制成各种憨态可掬的“虎头枕”、“虎头鞋”等,深受消费者喜爱。

本报记者 李利强 摄



近年来,河南省新河县把小小的眼镜盒作为大产业来做,取得了良好的经济效益,还解决了当地农村3600多人的就业问题。目前该县已成为我国北方最大的眼镜盒生产基地。

新华社发

抢订吉日包桌 想办喜宴加钱

“婚宴黄牛”宰得新人好无奈

本报记者 李娜 通讯员 徐苏 许丽娜

“黄牛”订走“好日子”

来自商丘的李林目前在郑州打工,他和女友打算年前举办婚礼,因女方家人非常重视传统习俗,决定选在12月27日这个“良辰吉日”举办婚礼。

日子定下来之后,两人从10月初就开始一家一家跑酒店,咨询了市内多家酒店后才发现,这一天的酒店早已被预订一空。眼看自己选定的日期越来越近了,李林让朋友帮他打听有没有人转让这一天的婚宴。

几天后,他得到了几个回复:位于未来路某酒店大堂经理告诉李先生,有位半年前预订该酒店婚宴的赵先生想转让婚宴包桌,转让费是5000元;李林的老乡也告诉他,在位于淮河路上的另外一家酒店,也有一位手机号相同的赵先生,准备转让同一天的婚宴,转让费是6000元。

怎么会有同一个人要转让不同酒店同一天的婚宴呢?“你一定是碰上‘婚宴黄牛’了!”帮李林打听酒店的这位从事婚庆服务行业的老乡道出了内幕:“姓赵的这人肯定就是‘婚宴黄牛’,这些人瞅准了大家扎堆办婚礼的商机,抢先用一到两千元甚至更低的价格交定金给酒店,预订婚宴包桌,然后加价转让给急

选个“好日子”举办婚礼是中国人的传统习俗,如今,有一个被称为“婚宴黄牛”的人群脑子颇为灵光,竟然发现了其中蕴藏的“商机”,他们早早订下酒店的“好日子”,然后打着“友情转让”的旗号,提高价格从中获利,赚得新人很无奈。昨日,记者就此问题进行了采访。

于选“好日子”办婚礼的新人。”

转让费动辄数千元

记者在网搜索到不少关于婚宴转让的信息,宴席的桌数、每桌的具体费用、酒楼名称地址等信息一应俱全,转让的理由不外乎家人突发疾病、打算出国、因事婚期推迟、恋爱分手等等,转让者均留下了详细的联系方式。

按照其中一个联系方式,记者与一位白女士取得了联系,她开口就要转让费2000元。另一位自称手中有几家酒店2010年“好日子”的男子向记者揭秘:婚庆市场的火爆,催生了职业的预订婚宴转让人群。他们每天的工作就是手拿一本日历,按照上面的好日子,找一些郑州知名的酒店电话号码,逐一联系。像10月1日、8月8日等日子,婚宴预订难度最大,转让费最高,“做我们这个行业的人很多,一般每场婚宴转让费会收取4000元至8000元不等,有些

特别的‘好日子’、‘好场子’,婚宴转让费甚至高达一两万元,并且没有还价的余地。”

酒店无法阻“黄牛”

记者随后走访了市内的几家酒店。这些酒店负责人都表示,听说过有人“炒”婚宴的事。但是他们也表示,酒店没有义务约束“黄牛党”。经三路上一家酒店的大堂经理表示:“我们很难界定客人是自己用还是转手。我们只认可与顾客签的协议,至于中间是否倒手,倒了几次手,酒店没法防范。”据了解,一般在酒店预订婚宴,只需交一部分押金,并签订一份婚宴合同,双方约定酒席的举办时间和最低桌数,其他并无什么限制。

炒婚宴并不违法

郑州市法律援助中心的徐苏认为,“婚宴黄牛”的行为是一种民事行为,客户交了

人民币对美元汇率中间价连续三个交易日下行

